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道路がもっと好きになる。
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　春の暖かな陽気にさそわれて、色とりどりの花が咲き始める季節となりました。冬の間は
ボランティア活動を休止してましたが、春になり活動を再開する団体も多いと思います。
　さて、今回の“かわら版”は、２月２８日（金）に行われた「新潟国道ボランティア・サポート
連絡会議」の様子をご紹介します。新潟国道事務所（道路管理者）と各市町村（協力者）、
そしてボランティア活動をされている各団体の代表者が集まって行われたこの会議では、
清掃作業や植裁管理作業を行っている皆さんの日頃の活動の様子や、活動の中で感じて
いること、気が付いたことなど、様々な意見・要望がありました。参加した皆さんは、他の団
体がどのように活動しているのか伺える良い機会になったのではないでしょうか。
　こうした情報交換の場を大切にして、今後ますますボランティア活動の輪が広がればいい
と考えております。

☆連絡会議で意見交換・情報交換☆

　私たちは、１ｋｍ近く並んでいる花壇で花の
苗を植えたり、草をとったりする作業をしてい
ます。冬の間は作業を中止していますが、４
月に入ったらすぐに作業が開始できるように
準備はしてあります。また、ここは非常に交通
量が多いところなのですが、目立つ色ののぼ
り旗とベストをいただいて、それを着て作業す
れば通行する車も注意してくれると思うので感
謝しています。草ぼうぼうにさせておかなけれ
ば、ある程度皆さんも投げ捨ては出来なくなっ
ていると考えます。

H15.2.28　万代荘：大会議室

吉田町花と緑を楽しむ会



天神岡区

白根市楽友会ＧＢクラブ
　昨年は花の苗がなかなか届かなくて、届い
たのが暑くなってからだったので、根付きが良
くなかったです。なので今年は早めに苗の準
備をしていただきたいと思います。また、立派
なサインボードを作っていただいて嬉しいで
す。白根全体が綺麗になればいいと思いま
す。活動を始めてゴミはやはり減りました。

　私どもの団体もボランティア・サポート・プロ
グラムに登録したばかりなので、他の団体の
皆さんがやって来た事を参考にして、勉強しな
がらやって行きたいと考えています。

大島上組会

安田町老人クラブ連合会

　以前は駐車場によくゴミが捨てられていまし
たが、花壇を作っていただいてからはゴミも
減ったと思います。秋にはその花壇に球根を
植えました。ここの場所は自分たちの庭のよう
な土地です。大変眺めがいい場所ですから、
皆さんがほっと一息ついてもらえる場所にした
いです。

　国道４９号線は、昔は非常に土の質が悪
かったので植裁管理をするのに大変苦労しま
した。なので新しいバイパスができる時は、良
い土を入れていただきたいと思います。報い
られることを期待しないのが本当のボランティ
ア活動だ思いますが、毎日作業をやったら
やったように花が咲き綺麗になると愛着や、
やり甲斐も出て、花壇を愛おしく思います。

　ボランティア団体の皆さんの活動により間違
いなく道路が綺麗になっていると思います。道
路管理者がやると莫大な労力とお金がかかる
んだと感じました。沿道の皆さんからも好評で
すし、地元の方々の話題になっており、マスコ
ミにも注目されている様です。
　昨年は花の苗の納入が遅れるなど若干取り
組みが遅くなる面がありましたが、今年は早く
納入できるよう手配したいと思います。
　また、サインボードは地域性や団体の特色
のあるデザインにしたいと思っています。
　現在登録団体が無い地域に新たな団体が
参加してもらえればありがたいと思います。小
学生が総合学習の時間にボランティアで清掃
をするようになり、子供達は吸い殻やコンビニ
のゴミ袋が凄く気になっていたみたいです。サ
インボードを立てたら効果が出ています。

維持出張所

朝日村連合婦人会・朝日村母子福祉会
　植裁については、なるべく手の掛からない花
を植えたいと考えています。また、清掃して出
たゴミの処理は役場にお願いしています。ベ
ストを着る前は、どこの人が何をやっているの
だろうと言う様に見られていたが、私たちのベ
ストを着た活動を見て、仲間に入りたいという
方が増えたので嬉しいです。



　国土交通省が実施しているボランティア・サポート・プログラムの平成１５年度のロゴ
マークが決まりました。英字のそれぞれの頭文字「Ｖ」「Ｓ」「Ｐ」を組み合わせて、ボラ
ンティアの人々の連携と協力によって綺麗な道作りとそれを通しての交流する姿や沿
道に植えられた花々の彩をイメージしています。

　ボランティア団体の皆さんと同様に、私ども
市町村の職員がまちの清掃活動を行っている
ところもあると思います。こうした活動を続ける
のはとても大変なことだと思いますが、地域に
及ぼす状況を見守り、輪が広がって行けばい
いなと思います。こうした活動がまち全体のＰ
Ｒにつながるよう、私たち市町村としても精一
杯ご協力して行きたいと思います。

　ボランティア団体の皆さんの清掃、美化活動
によりゴミを捨てる人が少なくなったという事
で、非常に良い循環が出来あがって来ている
のではないかと思います。それと、ボランティ
アと言えども楽しみながらやっていくことが活
動の輪を広げていくことだと思います。今後も
楽しくボランティア活動をやっていただきたい
と思います。色々制約があって道路管理者と
して出来ることと、出来ないことがありますが
出来るだけ皆さんが活き活きとやれる様な協
力をしていきたいと思います。

新潟国道事務所　石川　雄一　所長

　今までの日本のボランティアは非常に認識
が狭いように感じていましたが、阪神淡路大
震災をきっかけに、ボランティアの形態が若干
変わって来ていると思います。皆さんの活動
（個人の想いから始まる活動）が街づくりの出
発点だと思います。

國井　千壽子　氏
特定非営利活動法人　都岐沙羅ﾊﾟｰﾄﾅｰｽﾞｾﾝﾀｰ　理事長

さんぽく生業の里企業組合　総支配人

ボランティア・サポート・プログラムのロゴマーク決定！

市町村



どんどんご活用ください！

新潟県トラック協会新潟支部特積部会 新潟市竹尾
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あなたもボランティア活動しませんか？　参加団体　大募集！！
　新潟国道事務所では、地域の皆様や企業、団体等の方々に国道の歩道清掃、花壇の草
花や植え込み、樹木の手入れなど道路美化活動に参加していただけるボランティア団体を
募集しています。道路愛護団体からの移行も可能です。
　参加を希望される団体は「ボランティアサポートプログラム実施団体募集要綱」をご覧い
ただき内容をご確認いただいた上で、「ボランティアサポートプログラム実施団体認定申込
書」に必要事項をご記入いただき、新潟国道事務所　管理第一課まで送付ください。

1 約１１名

活動にあたっては、事故の無いようにお願いします。道路を地域の財産として可愛がってください。

ボランティア・サポート・プログラム事務局

　募集要綱及び申込書は新潟国道事務所の
他、各維持出張所もしくは管内の市町村の道路
の管理担当課にも備え付けてあります。
　具体的な活動計画など細かい取り決めは確
認書で行います。原則として活動期間は３年間
（更新可能）、活動回数は年間４回以上としま
す。
　詳しくは本誌裏面に記載のボランティア　サ
ポート　プログラム事務局（新潟国道事務所
管理第一課）までお問い合わせください。

新規に１団体がボランティア・サポート・プログラムに登録されました。
№ 団体名 地先名 人数

各ボランティア団体は、活動を行った都
度「活動報告書」に写真を添えて、事務局
まで提出願います。 また作業をする際に
は、事故の無いよう十分注意しましょう。

このかわら版は新潟国道事務所のホー
ムページ「みちナビ新潟」でも見ることが
できます。ＴＯＰページの「にいこくニュー
ス！」もしくは「ボランティア・サポート・プ
ログラムinにいこく」のバナーにアクセスし
てみてください。

事務局からのお知らせ

http://www.hrr.mlit.go.jp/road/vsp/index.html

ボランティア サポート プログラム ｉｎ北陸
ホームページアドレス

ボランティア団体のみなさんが、活動に関する意見
や要望、活動の予定及び結果報告をもっと気軽に行
えるよう、新潟国道事務所ではインターネットを活用
した、ボランティア団体専用の掲示板を設置しまし
た。
下記のホームページアドレスから「ボランティア サ

ポート プログラム ｉｎ北陸」のＴＯＰページに入り、
「管内活動団体の紹介・活動状況」をクリック。各団
体の紹介ページの右下にある「実施団体 書き込み
ボタン」をクリックし、各団体ごとに定めたパスワード
を入力すれば書き込みができます。

活動報告を掲載する際には、作業の様子を撮った

写真の画像ファイルも添付してください。

インターネットで情報交換＆活動報告

Ｖ・Ｓ・Ｐ掲示板

実施団体
市民グループ

等

協力者
市町村

道路管理者
工事事務所・出張所

等

●清掃活動

●樹木等の管理

●その他

●収集ゴミの回収・処理

●実施団体の連絡窓口

●用具の支給

●サインボードの設置

●安全指導

●傷害保険への加入

●事務局


